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Variétés fruitieres-Obstsorten 
 
Actuellement notre assortiment compte 250 variétés. 

Nous offrons les variétés que nous produisons et indiquons les mois de maturité par conservation naturelle, et pour 

les cerises et pêches la semaine de maturité. 

Nous vous proposons aussi par espèce 10 bonnes variétés de maturité différente et qui peuvent bien se féconder; 

les 3 premières font une base, et sont à compléter avec les autres. 

 

M = convient pour haute-tige 

A = variété d'amateur sur demi-tige ou basse-tige 

C = variété pour culture commerciale 

G = ancienne bonne variété propagée par le centre de Recherches agronomiques de Gembloux et differsées sous 

le sigle "R.G.F.". 

 

 

 

Pommes-Aepfel  
 

Akane (8-10) A+C 

  = Primrouge 

Alkmene (rouge) (9-10) A+C  

Belle fleur double (10-3) H 

  = Belle fleur à large mouche 

  = Rabaelle 

Belle fleur du Brabant (11-3) H  

  = simple - petit bon pommier  

Berglander (11-2) H 

  = Belle fleur des Flandres 

Bohnapfel (10-6) H 

Boskoop (11 -2) H+A+C 

  = Belle de Boskoop 

Boskoop (type Bakker), rouge (10-1) H+A+C 

Bramley's Seedling (11-3) A 

Court Pendu Rosat (11-3) A+C 

Cox Orange (T 12) (9-11) A+C 

Cwastresse double (10-2) H+G 

Discovery (8-9) A 

Ellison's Orange (9-10) A 

Elstar (10-1) C 

Geheimrat Oldenburg (9-10) H+A 

Gloster (11-2) A+C 

Godivert (11-4) A+G 

Golden Delicious (B85) (10-2) A+C 

Granny Smith (12-4) A 

Gravensteiner (9-10) H+A 

Grenadier (8-9) A+G 

Gris Braibant (11-5) H+G 

  = Reinette Grise 

Gueule de Mouton (1-5) H  

  = Keuleman 

Idared (10-3) C 

Ingrid Marie (9-12) A 

Jacques Lebel (9-12) H+A 

James Grieve (8-9) H+A+C 

 

Jonagold (+types) (10-1) A+C 

Jonathan (11-2) H+A+C 

Joseph Musch (10-1) H+A+G 

Kaiser Wilhelm (11-2) H+A 

Karmijn (10-12) A 

Keiing (12-3) H+A 

La Paix (10-11) A+G 

Laxton’s Superb (10-1) A 

Marie-Joseph d'Othée (1-5) H 

Melrose (11-2) A 

Mutsu (11-2) C 

Ontario (11-4@ A 

Pomme Notaire (10-12) A 

Posson Rouge de Hollande (12-4) H 

  = Sabot d'Eysden 

Président Roulin  (9-12) H+A+G 

Radoux (10-1) H+A+G 

Rambour d'H iver (11-2) H 

Reine des Reinettes (9-12) H+A 

  = Goldparmäne 

Reinette de Blenheim (10-12) H+A+G 

Reinette de Chênée (12-2) H+A 

Reinette de France (10-2) H+A 

Reinette Descardre (10-1 1) A 

Reinette du Canada Blanche (12-2) H+A 

Reinette Etoilée (10-12) H+A 

Reinette Evagil (9-11) A+G 

Reinette Hernaut (10-2) H+A+G 

Stark Earliest (7) A 

Summerred (9-10) C 

Transparente blanche (7-8) A+H 

Transparente de Croncels (9-10) A 

Trezeke Moyers (11-1) H+A 

Triomphe de Luxembourg (11 -1) A 

Tydeman's Early Worcester (9) A+C 

Winston (12-4) A 

Winterbanana (11-2) A 

 

 La plupart des variétés de pommes sont autostériles, mais les variétés se fécondent réciproquement.  Les 

suivantes sont autofertiles: Alkmene, Gloster, James Grieve, Jonathan. 

 Variétés diploïdes à très bon pollen: Alkmene, Reinette de France, Idared, James Grieve, Jonathan, 

Transparente blanche, Reine des Reinettes. 
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 Variétés triploides à mauvais pollen : Boskoop, Mutsu, Jonagold, Reinette du Canada. 

 Sur haute tige à 8x 10 m, nous conseillons de planter:  

James Grieve, Jacques Lebel, Boskoop + Rambour d'Hiver, Reinette grise, Quastresse double + Reinette 

Etoilée, Président Roulin, Reinette de Blenheim, Belle Fleur Double. 

 

 Sur demi-tige à 6 x 6 m: (porte greffe: pommier franc et M106 VF) 

James Grieve, Jonagold, Cox Orange + Boskoop Bakker, Reinette de Blenheim, Gloster + Jonathan, Jaques 

Lebel, Reine des Reinettes, Winston. 

 Sur basse-tige à 4 x 4 m: (porte greffe: M26 et M9 VF) 

James Grieve, Elstar, Jonagold + Gloster, Boskoop Bakker, Jonathan + Alkmene, Melrose, Reine des 

Reinettes, Winston. 

 En cordon vertical sur type M9 VF et 1 à 2 m en ligne: 

Golden Delicious, Cox Orange T12, Jonagold + Elstar, Boskoop Bakker, Melrose + Alkmene, ldared, 

Winston, Court Pendu Rosat. 

 

 

 

 

Poires-Birnen (sur cognassier M.A. et poirier franc) 

 

Ananas de Courtrai (9) A 

André Desportes (7-8) A 

Beurré Alexandre Lucas (10-12) A+C  

*Beurré Chaboceau (9-10) H 

  = Jefkes 

Beurré de Naghin (1-3) A 

Bourré d'Hardenpont (l1-2) A  

*Beurré Diel (11 - 1) A 

Beurré Hardy (9-10) H+A+C 

Beurré Lebrun (9-10) A 

Bonne Louise d'Avranches (9-10) A+C  

*Bruine Kriekpeer (7) H+A 

*Calebasse Bosc. (10-11) A  

Charrietix (10-11) H,A+C  

= Légipont 

Clapp's Favorite (8-9) H+A 

Comtesse de Paris (11-2) H+A+C 

Conférence (10-11) H+A+C 

Double Philippe (9) H+A+C 

  = Beurré de Mérode  

Doyonné du Comice (10-11) A+C  

Durondeau (10) A+C (10) 

  = Tongres 

Général Leclerc (10-11) A+C 

Jeanne d'Arc (10-12) A 

*Joséphine de Malines (12-2) A 

*Jules d'Airolles (11-12) H+A 

Le Lectier (11-1) A 

Passe Crassane (11-2) A+C 

*Précoce de Trévoux (8) H+A+C 

Saint Remy (1-5) H+A, poire à cuire 

Soldat Laboureur (10-11) A 

*Triomphe de Vienne (9-10) H+A+C  

William's Bon Chrétien (9) H+A+C  

  =Bartlett 

*William's Duchess (10) A 

Winterkeizerin (9) H

 

*variétés cultivées en basse tige sur cognassier A avec intermédiaire Bré Hardy. 

 

 Toutes les variétés de poires sont entièrement ou partiellement autostériles.  Les suivantes sont autofortiles par 

parthénocarpie.- Bonne Louise, Légipont, Conférence, Durondeau, Soldat Laboureur, Williams Bon Chrétien, 

Précoce de Trévoux. 

 Variétés à très bon pollen: Hardy, Bonne Louise, Calebasse Bosc, Clapp’s, Comtesse de Paris, Conférence, 

Doyenné du Comice, Durondeau, Précoce de Trévoux, Triomphe de Vienne, Williams Bon Chrétien. 

 Sur haute tige à 8 x 8 m nous conseillons de planter: (porte greffe: poirier franc) 

Clapp's, Légipont, Saint Remy + Conférence, Williams Bon Chrétien, Comtesse de Paris + Triomphe de 

Vienne, Chaboceau, Double Philippe, Beurré Hardy. 

 Sur demi-tige à 6 x 6 m: (porte greff e: poirier franc) 

Bonne Louise d'Avranches, Conférence, Comtesse de Paris DLirondeaLi, Trîomplie de Vienne, Clapp's, Saint 

Remy, Doyenné du Comice, Williams Bon Chrétien, Bourré Hardy + 

 Sur basse-tige à 4 x 4 m: (porte greffe: Cognassier A VF) 

Conférence, Bonne Louise, Comtesse de Paris + Durondeau, Doyenné du Comice, Beurré de Naghin + Beurré 

Hardy, Soldat Laboureur, Clapps, Williams Bon Chrétien. 

 En cordon vertical, 1 à 2 m en ligne: (porte greffe : Cognassier A VIF) 

Conférence, Bonne Louise, Comtesse de Paris + Durondeau, Soldat Laboureur, Précoce de Trévoux + Beurré 

de Naghin, Clapp's, Légipont, William's Bon Chrétien. 

 

 

 

 

 

Prunes-Zwetschen, Pflaumen  (sur St.  Julien et Myrobolan) 
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Altesse double de Liège (bleu) (9) H+A+C 

  = quetsche d'italie 

Altesse Simple (bleu) (9-10) H+A 

  = quetsche d'Alsace 

  = Prune de Namur 

Anna Späth (bleu) (9-10) H+A+C 

Belle de Louvain (bleu) (8) H+C 

Belle de Thuin (jaune) (8-9) A+G 

Bleue de Belgique (bleu) (8) A+C 

Bühler Frühzwetsche (bleu) (8) H+A 

 = Altesse Simple hâtive 

Burbanck (rouge) (8) A 

Early Laxton (rose) (7) A 

Jefferson (jaune) (8-9) A 

Kirkes Plum (bleu) (8-9) A 

Magna Glauca (bleu) (7) C+A 

Mirabelle de Metz (jaune) (9) H+A 

Mirabelle de Nancy (jaune) (8-9) H+A+C 

Monarch (bleu) (9) H+C 

Monsieur hâtif (bleu) (8) H 

Monsieur Jaune (8) H 

Ontario (jaune) (8) H+A 

 

Opal (rose) (7-8) A+C 

Précoce Favorite (bleu) (7) A 

  = Pamalse datjes 

Président (bleu) (9-10) H+A+C 

Priesse double (jaune violacé) (8-9) H 

Prune de Prince (bleu) (9-10) A+G 

Reine Claude d'Althann (rouge) 

  = Conducta (8) H+A+C 

Reine Claude Bavay jaune) (9) A 

Reine Claude d'Oullins (jaune) (8) H+A+C 

Reine Claude Verte (vert-jaune) 

  = R. CI.  Dorée ou Crottée (8-9) H+A+C 

Ruth Gerstetter (bleu) (7) A 

Sainte Catherine (jaune) (9-10) H+A+G 

Sanktus Hubertus (bleu) (7) H+A+C 

Stanley (bleu) (9) A+C+H 

Sultan (bleu) (9) H+A+C 

The Czar (bleu) (7-8) A+C 

Victoria (rouge) (8-9) H+A+C 

Wangenheimer Frühzwetsche (bleu) (8-9) H+A 

Wignon (pourpre) (9) H+A+G 

 

 

 

 La plupart des variétés de prunes sont autofertiles. 

       Autostériles sont: Président, Reine Claude D'Althann, Reine Claude Verte-dorée. 

 Variétés à très bon pollen: The Czar, R. CI.  Verte.  R. CI. d'Oullins, Mirabelle de Nancy, Victoria, Belle de 

Louvain, Stanley, Opal, etc... 

 Sur haute tige à 7 x 7 m, nous conseillons de planter: 

Reine Claude d'Oullins, Reine Claude d'Althann, Altesse double + Mirabelle de Nancy, Reine Claude Verte, 

Belle de Louvain + Anna Spâth, Sainte Catherine, Opal, Altesse Simple. 

 Sur demi-tige à 6 x 6 m: 

Opal, Victoria, Reine Claude Verte + Anna Späth, The Czar, Mirabelle de Nancy + Reine Claude d'Oullins, 

Reine Claude d'Althann, Sainte Catherine, Altesse Simple. 

 Sur basse-tige à 4 x 4 m: 

Opal, Victoria, Anna Spâth + The Czar, Mirabelle de Nancy, Reine Claude d'Oullins + Reine Claude Dorée 

Verte, Reine Claude d'Althann, Sainte Catherine, Altesse Simple. 

 A palisser en ligne à 2 m les variétés très fertiles sur St. Julien A VF: 

       Opal, The Czar, Queen Victoria et Stanley qui portent après 2 ans. 

 

 

 

 

Cerises douces-Süsskirschen (sur F 12/1 ou Colt ) (Les cerises mûrissent durant 8 semaines) 

 

Abbesse de Mouland (6) H  

Anglaise Hâtive (3-5) H+A 

  = Tôt et Tard 

 

 

Anna Bella (4-5) H+A+C  

Bigarreau Blanc (8) H+A+C 

Bigarreau Blanc et Rose (6) H+A+C 

  =Esperen 

Bigarreau Burlat (2) H+A 

  =Schrecken 

Bigarreau Napoleon (4-5) H+A 

Bigarreau Noir (7-8) H+A+C 

Bigarreau Van (5) H+A+C 

Castor (5) A+C 

Early Rivers (3) H+A+C  

Kordia (5) H+A+C 

Lapins (7) H+A+C 

Merton Glory (2) A+C 

Oktavia (6) A+C 

Regina (7-8) H+A+C 

Sam (4-5) A+C 

Schneiders Spâte Knorpel (6-7) H+A+C 

 

Star (5-6) A+C 
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Summit (5-6) A+C 

Sunburst (4-5) A+C 

Udense Spaanse (7) H+A 

Valeska (4) H+A+C 

Vittoria (9) H+A 

 

 

 

 

Cerises acides-Sauerkirschen(sur F 12/1 ou Colt) 
 

Brugse Kriek (5) A 

  = Montmorency à courte queue  

Griotte de Visé (4) A  

  = Griotte de Waterloo  

Kelleris (6-7) A+C  

Griotte Gorsem (5-6) C 

Griotte du Nord (7-8) A+C 

  = Rheinische Schattenmorelle 

Griotte du Nord type Scharö (petit arbre) 

Griotte du Nord type Boscha 

(grande production) 

 

 Les Bigarreaux ou cerises sont autostériles. 

 Les griottes acides sont autofertiles. 

 

 Variétés partiellement autofertiles: Big.  Van, Pollux, Castor, Bigarreau Blanc, Lapins. 

 Variétés à très bon pollen: Early Rivers, Bigarreau Burlat, Hedelfinger, Griotte du Nord, Big.  Van et Schneiders, 

Lapins, Star, Castor, Sam. 

 Sur haute-tige à 8 x 10 m nous conseillons de planter: 

Bigarreau Van, Hedelfinger, Early Rivers + Bigarreau Blanc et Rose, Regina, Bigarreau Blanc, Schneiders Späte 

Knorpel, Bigarreau Burlat, Griotte de Visé, Kelleris. 

 Sur demi-tige à 6 x 6 m: 

Schattenmorelle (Griotte du Nord), Bigarreau Van, Hedelfinger + Lapins, Bigarreau Blanc, Bigarreau Blanc et Rose 

+ Schneiders Spâte Knorpel, Summit, Regina, Kelleris. 

 Sur basse-tige à 5 x 5 m: 

Bigarreau Van, Hedelfinger, Summit + Bigarreau Napoleon, Bigarreau Blanc, Regina + Schneiders Spâte Knorpel, 

Anglaise 

       Hâtive, Lapins, Bigarreau Blanc et Rose. 

 Sur basse-tige à 4 x 4 m: Griotte du Nord type Boscha. 

       Sur basse-tige à 3 x 3 m: Griotte du Nord type Scharô. 

       La moniliose des griottiers nécessite 2 traitements au TMTD juste avant et après la floraison. 

 

 

Peches-Pfirsisch (sur St. Julien A VF) 

 

Amsden, très hâtive 

Charles Ingouff, mi-saison 

Fertile de Septembre, G, tardive 

Johny Brack, mi-saison 

Lieveling, hâtive 

Nectared, mi-saison (Nectarine) 

Redhaven, mi-saison 

Reine des Vergers, tardive 

Rote Ingelheimer, très hâtive 

Vaes Oogst, mi-saison 

 

 

Les pèches sont généralement autofertiles.  C'est une culture d'amateur, qui réussit si les fleurs ne gèlent pas. 

La cloque est à combattre par un traitement au cuivre juste avant l'éclosion des fleurs. 

Nous vous proposons comme meilleures variétés: 

Lieveling: arbre très sain et très fertile en août 

Reine des Vergers: arbre très sain et très fertile en septembre. 

Redhaven: pour la mi-saison. 

Fertile de septembre: conseillée par Gembloux. 

Les nectarines ou Brugnons préfèrent un emplacement chaud et sec. 

 

 

Abricots-Aprikosen (sur Myrobolan) 

 

Abricot de Nancy   

  = Abricot pêche   

Abricot Royal de Hongrie                                                    

Hargrand 

Orangered 

Trosoranie
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Les abricots sont autofertiles.  La culture réussit si les fleurs ne gèlent pas.  En Belgique un endroit protégé, un mur 

chaud est préférable. 

 

 

Cognassier-Quittenbaum 

 
Champion                                                                   

Lescovacz (forme de pomme)                                                  

Reas Mammoth 

Vranja

 

Les cognassiers sont autofertiles, sauf Lescovacz.  Un endroit ensoleillé est préférable 

 

 

Noyer-Nussbaum 
 
Les noyers de semi que nous cultivons sont une sélection à grands noyeaux. 

Nous offrons les variétées suivantes en noyers greffé: 

Broadview: assez grand noyeau long, fructification hâtive sur arbre de moyenne vigueur à port large et penché. 

 

Buccaneer: grand noyeau rond, autofertil et bon polionisateur, très sain mais fructification tardive, grand arbre érigé. 

Coenen: très grand noyeau long, bon gout, autosteril, grand arbre à couronne large.  

 

Nashi (sur cognassier et intermédiaire poirier) 

 

Hösui (9) Fruits moyens juteux et très sucrés brun-orange. 

Kösui (10) Beaux fruits juteux brun orangé. 

Nieiseiki (9-10) Fruits à chair jaune très fine, sucrés et à goût citron.  Variété très fertile. 

 

Les nashis sont autestériles.  La plantation des trois variétés proposées donne de bon résultats. 

 

 

 

Les petits fruits-Kleinobst 
 

 **Variété principale  *Variété importante 

 

 

 

    

Noisetiers-Haselnuss (fécondation croisée utile)  

     

Bergeri  

Buttler    

Cosford 

Ennis 

*Fertile de Nottingham 

*Géante de Halle 

  = Merveille de Bollwiller   

Gunslebert  

 

Impériale de Trébizonde 

Long Tidlig Zeller  

Longue d'Espagne  

Ségorbe  

**Webbs Prize Cob  

*Rouge de Zeller 

Corylus maxima Purpurea 

 

 

 

 

Vignes-Weintrauben pour plein air (Freiland) 

 

Blanc de Vezin (blanc) 

Chasselas Rose (rose)  

**Glorie van Boskoop (bleu) 

Müller Thurgau (blanc) pour vin 
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*Van der Laan hâtive (blanc)  Chasselas de Fontaineblau (blanc)

 

 

Vignes-Weintrauben pour serre: 

 

Chasselas de Fontaineblau (blanc) 

*Chasselas Rose (rose) 

**Frankenthaler (bleu) 

Royal Emile (noire) 

 

Grosseilles rouges-Rote Johannisbeeren (autofertiles) 

 
**Jonkheer Van Tels, hâtive 

Rosetta, tardive 

Rovada, tardive 

Stanza 

 

Grosseilles blanches-Weisse Johannisbeeren   (autofertiles) 

 

 

Versaillaise blanche 

*Perle blanche 

 

Cassis-Schwarze Johannisbeeren (autofertiles) 

 

 

*Black Reward 

Silvergieter Schwarze 

**Tenah 

Titania 

Tsema 

Wellington XXX 

 

 

Groseilles epineuses a maquereau (autofertiles) 

 

Variétés à gros fruits: 

**Achilles (rouge) 

Early Sulphur (jaune) 

*Monstrueuse d'Amérique (vert) 

*Winham's lndustry @rouge) 

Whitesmith (blanc) 

 

Nouvelles variétés: 

Résistantes à l'oidium (blanc) 

**Hinnonmäki rouge: à fruit moyen 

Hinnonmäki jaune: à fruit moyen 

*Invicta: vert, à fruit moyen 

*Josta, hybride de cassis, sans épines, 

 

arbuste à planter 2,50 x 2,50 m 

 

 

 

 

Framboise d’ ete-Sommerhimbeeren (autofertiles) 

 

Glen Moy (rouge) 

Golden Everest (jaune) 

Lloyd George (rouge) 

Malling Exploit (rouge) 

**Malling Promise (rouge) 

*Schönemann (rouge) 

Tulameen (rouge) 

 

Framboise d’automne-Herbsthimbeeren (autofertiles) 
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*Fallgold (jaune) 

Heritage (rouge) 

**Zefa 3 d'Automne (rouge) 

 

 

 

 

Ronces-Brombeeren (autofertiles) 

 
Black Satin, sans épines, fr. acidulé géant, noir. 

Thornfree, sans épines, fr. légèrement acidulé, noir. 

**Thorniess Evergreen, sans épines à feuillage persistant, fruit noir doux, 

belle plante à palisser contre mur chaud. 

Lochness: sans épines, robust et à gros fruits sucré et aromatique. 

+ 

Rubus phoenicolasius, petites épines, petits fruits très sucrés. 

*Tayberry, petites épines, fruit rouge très grand et hâtif. (framboise) 

*Thornless Loganberry, sans épines, fruit rouge grand et hâtif framboise) 

excellente production en serre froide ou veranda. 

 

 

Vaccinium corymbosum-Heidelbeeren(Myrtilles américaines autofertiles)planter en terre tourbeuse acide 

 

Blue Crop  

Blue Heaven  

Blue Ray  

Dixie  

Early Blue  

*Goldtraube  

Patriot 

 

 

 


